

事关企业退税、青年创业、优惠贷款……

广西财税金融政策利好频传

今年广西力争投放 “桂惠贷”3000亿元

2月24日，记者从自治区政府新闻办举行的“广西贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神，扎实推动一季度经济工作”系列第十三场主题新闻发布会上获悉，今年，全区将持续推动积极的财政政策加力提效，全面落实税费支持政策，不断提升金融服务实体经济质量，全力支持广西经济社会高质量发展。

● 争取首季一般公共预算支出进度超25%

今年，全区主要从支出强度、支出进度、政府专项债券、财力下沉、财政金融联动等方面，持续推动积极的财政政策加力提效。

发布会透露，自治区财政部门将在加大财政支出强度和支出进度上加力，确保今年全区一般公共预算支出保持适度增长，争取一季度全区一般公共预算支出进度超过25%，为全区经济加快复苏提供强有力的支撑。在发挥专项债券投资拉动作用上加力，一季度计划发行新增政府债券344.22亿元。在推动财力下沉上加力，重点向财

政困难地区和欠发达地区倾斜，支持市县加快项目建设。截至2月20日，自治区已下达市县转移支付2450.74亿元，较上年同期增长9.8%。在深化财政金融联动上加力，统筹各级财政贴息资金60亿元，支持“桂惠贷”投放；筹措政策性保险保费补贴资金30亿元以上，织密筑牢民生风险保障网；安排金融开放门户资金近3亿元，支持面向东盟的金融开放门户建设；安排政府性融资担保机构业务奖补和代偿补偿资金2亿元，促进中小企业融资增量、扩面、降价、增效。

● 出口退税平均时间将压缩至3个工作日

广西税务部门不断优化业务智能办，优惠智享。2022年，广西新增减税降费及退税缓税缓费771.24亿元。这些税费红利中的绝大部分是通过信息化系统实现办理，纳税人仅需确认系统预填数据，即可“坐享”政策红利，实行“即申即享”。

如在北部湾区域内实现符合条件的小型微利企业申报时自动判断、自动识别、自动享受地方减免企业所得税。今年1月申报期，北部湾区域共计2.52万户小型微利企业享受该项服务，减免

7824.09万元。据介绍，下一步将在智能办税上继续提速，将小微企业优惠政策“智能享”便民举措向全区推广。

今年，广西税务机关将持续简化税费优惠办理方式，建立健全增值税留抵退税常态化工作机制，持续优化留抵退税流程，进一步加快各环节进程，实现退税申请无纸流转、办理进度随时可查，并在今年6月30日前实现办理一类、二类出口企业正常出口退税平均时间压缩至3个工作日内。

● 优惠贷款重点投向

民营小微企业和涉农领域

发布会介绍了今年广西在持续优化金融支持政策，撬动金融活水惠实体方面有多项举措。

一是升级“桂惠贷”，强化重点领域支持。今年力争投放“桂惠贷”3000亿元，惠及市场主体11万户以上。加大对重点领域和薄弱环节支持力度，优惠贷款重点投向民营小微企业和涉农领域。二是优化“桂惠保”，加大民生保障力度。持续开展巨灾保险试点，探索建立广西巨灾保险服务平台。鼓励开展天气指数保险、价格指数保险等创新险种和模式，扩大“保险+期货”规模和范围。三是深化“桂惠资”，扩大直接融资总量。建好资本市场六大证券期货基地，完善直接融资奖补政策，扩容区域性股权市场“专精特新”板等。四是提升“桂惠担”，增强融资增信功能。今年争取全区政府性融资担保贷款投放400亿元，惠及3万户市场主体。五是拓展“桂惠通”，搭建高效融资服务平台。完善广西综合金融服务平台功能，提高政企融资对接效率。建设民营小微企业首贷续贷线上平台，引导加大首次贷款和信用贷款投放力度。

● 推出更多支持

青年群体创业信贷产品

“银税互动”是广西税务部门推进的一项重要惠企工程，让广大中小微企业享受到更便捷、更低成本的信用融资服务。2020—2022年，“银税互动”贷款总计投放近3600亿元，惠及中小微企业23万多户，在支撑企业抵御疫情、经济压力，助力经济稳定发展方面发挥了显著的积极作用。

今年开春，广西税务、银保监和银行等部门紧密配合，在延续去年举措的基础上，推出更多新的措施，在授信额度、贷款利率和线上申贷给予企业更多红利、便利。一是加大“银税互动”贷款投放，信贷政策继续向中小微企业倾斜，各银行投放额保持10%以上增速，今年全年投放力争达1600亿元。其中，今年1月“银税互动”已完成贷款投放144.86亿元，惠及企业新增7361户。二是优化银税互动授信机制，继续开放企业退税减税等数据，推动更多银行优化风控模型，提高企业最大授信额度。三是降低“银税互动”贷款利率，加快打通“桂惠贷”线上投放渠道，帮助企业在线同步申请“银税互动”贷款与“桂惠贷”贴息。四是丰富“银税互动”信贷产品，与共青团广西区委合作开展“广西青穗金融服务工程”，推出更多面向青年企业、个体户专属信贷产品，为青年群体创新创业提供强力金融支撑。

据《南宁晚报》

